

北京市纪委监委公开通报六起违反 中央八项规定精神典型问题

中秋、国庆假期将至，为严明廉洁过节纪律要求，强化警示教育，对违反中央八项规定精神典型问题进行公开通报。

北京市园林绿化局原局长周剑平长期在内部场所违规吃喝等问题。2013年至2023年，周剑平每年春节、中秋节前后接受多家园林企业在内部食堂安排的宴请，收受节日礼品。2014年至2020年间，周剑平多次组织相关人员到某园林企业租用的楼宇内聚餐。此外，周剑平违规占用公共绿地配套用房，安排企业装修改造，供其聚餐使用。在任北京农学院院长期间，要求某酒店为其开设专属套间，多次组织聚餐。周剑平还存在其他严重违法问题，被开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

北京经济技术开发区管委会原主任梁胜接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。2013年至2021年，梁胜多次接受多家企业法定代表人宴请，饮用高档酒。2013年至2015年，梁胜无偿使用管理和服务对象提供的车辆。梁胜还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

石景山区市场监督管理局原党组成员、副局长周开国违规吃喝、收受高档酒等问题。2021年至2022年，周开国接受某检测公司实际控制人请托，在办理相关资质许可、减轻行政处罚中提供帮助，接受宴请，并收受高档酒、

过节费等。周开国还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

大兴区安定镇东芦各庄村党支部委员张亚超大操大办婚礼问题。2022年4月，张亚超为儿子举办婚礼，收受管理和服务对象礼金。婚礼当天燃放烟花爆竹，造成不良影响。张亚超受到党内警告处分。

北京宣房建筑工程有限责任公司原党支部书记、总经理王钺违规收受礼品、接受管理和服务对象宴请等问题。2015年至2022年，王钺在北京宣房投资管理集团有限公司、宣房建筑工程有限责任公司任职期间，收受有业务关系单位、项目分包商、下属工程队有关人员等给予的蟹券、购物卡，以及高档酒、螃蟹等礼品，多次接受宴请。2017年至2020年，王钺接受有业务关系的某银行支行行长安排，前往古北水镇、延庆旅游。王钺还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

京圳工程咨询有限公司原党支部书记、董事长邹涛组织公款吃喝等问题。2017年至2020年，邹涛担任京圳工程咨询有限公司党支部书记、董事长、总经理期间，该公司以元旦春节年会、中秋欢聚会、团建月等名义违规公款吃喝，花费共计55万余元；以“年会抽奖”名义用公款购买、发放礼品及购物卡，花费共计21万余元；先后四次组织职工前往贵州、广东等地变相公款旅游。此外，邹

涛还存在违规领取“中秋节”等过节费、内部培训费等问题。邹涛受到党内严重警告处分。

上述通报问题，反映出在正风肃纪的高压态势下，仍有少数党员干部不收敛不收手，无视纪律规矩，严重违反中央八项规定精神，受到严肃处理。查处并公开曝光这些案件，充分表明市委持之以恒纠治“四风”的坚定决心，持续释放越往后越严的强烈信号。

假期临近，全市各级党组织要切实担负起抓作风建设的政治责任，把严的态度亮出来、严的标准立起来、严的纪律执行起来，持之以恒落实中央八项规定精神。要强化教育管理，引导党员干部坚定理想信念，坚守法纪红线。要层层传导压力，督促各级“一把手”带头落实中央八项规定及其实施细则精神，领导班子成员切实履行“一岗双责”，严于律己、严负其责、严管所辖。要时刻防范隐形变异新动向，压实行业、系统监管责任，深入开展专项整治。要坚持纠“四风”树新风并举，大兴务实之风、弘扬清廉之风、养成俭朴之风，推动移风易俗。广大党员干部要牢记“三个务必”，强化自我约束，当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者。

全市各级纪检监察机关要坚守重要时间节点，强化正风肃纪高压态势。要把查处案件摆在更加突出的位置，集中处置一批“四风”问题线索，对顶风违纪行为露头就打、从严查处，倒查主体责任和监督责任，及时通报曝光典型案例。要加大监督检查力度，组织明察暗访、专项检查，

严查违规吃喝、违规收送礼品礼金、公车私用等问题，整治“天价”月饼、蟹卡蟹券、过度包装背后的享乐奢靡问题。要重点整治形式主义、官僚主义，围绕新时代首都发展、安全稳定、接诉即办等重点领域，纠治不担当不作为、玩忽职守、弄虚作假、敷衍塞责等问题。要坚持风腐同查，深挖细查吃喝、送礼背后的利益勾兑、权钱交易问题，督促党员干部严守纪律底线，清正廉洁过节。

来源：北京市纪委监委